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21.12.2025 R. 
IV NIEDZIELA  

ADWENTU 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - MT 1, 18-24 

Z narodzeniem Jezusa Chrystusa 
było tak. Po zaślubinach Matki 

Jego, Maryi, z Józefem, wpierw 

nim zamieszkali razem, znalazła 
się brzemienna za sprawą Ducha 

Świętego. Mąż Jej, Józef, który 

był człowiekiem prawym i nie 
c h c i a ł  n a r a z i ć  J e j  n a 

zniesławienie, zamierzał oddalić 

Ją potajemnie. Gdy powziął tę 
myśl, oto anioł Pański ukazał mu 

się we śnie i rzekł: ”Józefie, synu 

Dawida, nie bój się wziąć do siebie Maryi, twej Małżonki; albowiem z Ducha 
Świętego jest to, co się w Niej poczęło. Porodzi Syna, któremu nadasz imię 

Jezus, On bowiem zbawi swój lud od jego grzechów”. A stało się to wszystko, 

aby się wypełniło słowo Pańskie powiedziane przez proroka: Oto Dziewica 
pocznie i porodzi Syna, któremu nadadzą imię Emmanuel, to znaczy ”Bóg z 

nami”. Zbudziwszy się ze snu, Józef uczynił tak, jak mu polecił anioł 

Pański: wziął swoją Małżonkę do siebie.  

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Przygotowujemy się na święto Narodzenia naszego Pana, Jezusa Chrystu-
sa, prawdziwego człowieka z ludzkim rodowodem, a jednocześnie prawdzi-
wego Boga, który powstając z martwych zwyciężył śmierć i grzech. Jego 
posłannictwo wyraża imię Emmanuel, Bóg z nami. Wiara w Boże wcielenie 
jest więc nie tylko przyjęciem za pewnik określonej prawdy teologicznej, 
lecz przekonaniem, że wszechmocny Bóg na zawsze opowiedział się po na-
szej stronie i że także dziś obdarza łaską i pokojem tych wszystkich, którzy 
Go szczerze szukają.  

Mira Majdan, "Oremus" 



Liturgia Wigilijna  
w Rodzinie Chrześcijańskiej 

 
Gdy już wszyscy domownicy zgromadzą się przy wspólnym stole, prowa-
dzący modlitwę, najlepiej głowa rodziny, rozpoczyna od słów wprowadze-
nia: 
 
Prowadzący: Rozpoczynamy wieczerzę wigilijną. Słowo „wigilia” oznacza 
czuwanie. Oczekujemy na pierwszą gwiazdkę, aby za nią wyruszyć w drogę. 
Właśnie wróciliśmy, zebraliśmy się w gronie najbliższych, aby się pokrzepić. 
Podzielić ciepłem życzeń wyrażających wzajemną życzliwość. Połamać się 
opłatkiem dobroci. Powrócić do wspomnień, do tego, co łączy i wzajemnie 
buduje. Wróciliśmy, by przebaczyć i prosić o przebaczenie. By radośnie za-
śpiewać kolędy. Wigilia wzywa do drogi pierwszą gwiazdkę. Wieczerza w 
gronie najbliższych dodaje sił, byśmy mogli pójść i szukać prawdy, czynić 
dobro, tworzyć piękno. Gwiazda, jak wspólne ideały, powinna nas prowa-
dzić przez nasz los, byśmy we wzajemnej miłości mogli spotkać się za rok. 
 
Śpiew kolędy: np. Wśród nocnej ciszy 
 
Prowadzący zapala świecę na stole wigilijnym i mówi:  
Światło Chrystusa. 
 
Jeden z uczestników czyta fragment Ewangelii: 
 
Z Ewangelii według św. Łukasza (Łk 2,1-14): W owym czasie wyszło roz-
porządzenie Cezara Augusta, żeby przeprowadzić spis ludności w całym 
państwie. Pierwszy ten spis odbył się wówczas, gdy wielkorządcą Syrii był 
Kwiryniusz. Wybierali się więc wszyscy, aby dać się zapisać, każdy do swo-
jego miasta. Udał się też Józef z Galilei, z miasta Nazaret, do Judei, do mia-
sta Dawidowego, zwanego Betlejem, ponieważ pochodził z domu i rodu Da-
wida, żeby się dać zapisać z poślubioną sobie Maryją, która była brzemien-
na. Kiedy tam przebywali, nadszedł dla Maryi czas rozwiązania. Porodziła 
swego pierworodnego Syna, owinęła Go w pieluszki i położyła w żłobie, gdyż 
nie było dla Nich miejsca w gospodzie. W tej samej okolicy przebywali w po-
lu pasterze i trzymali straż nocną nad swoją trzodą. Naraz stanął przy nich 
Anioł Pański i chwała Pańska zewsząd ich oświeciła, tak że bardzo się wy-
straszyli. Lecz anioł rzekł do nich „Nie bójcie się! Oto zwiastuję wam radość 
wielką, która będzie udziałem całego narodu: dziś w mieście Dawida naro-
dził się wam Zbawiciel, którym jest Mesjasz Pan. A to będzie znakiem dla 
was: znajdziecie Niemowlę owinięte w pieluszki i leżące w żłobie”, l nagle 
przyłączyło się do anioła mnóstwo zastępów niebieskich, które wielbiły Bo-
ga słowami: „Chwała Bogu na wysokościach, a na ziemi pokój ludziom Jego 
upodobania”. 



 
Prowadzący: W Betlejem narodził się Bóg. Wspólnie módlmy się, aby na-
sze spotkanie zrodziło w nas nowe nadzieje, otwarło serca i umocniło w 
miłości. 
 

Modlitwa wiernych (poszczególne wezwania mogą czytać różne osoby): 
– Opłatek jest symbolem dzielenia się dobrocią. Módlmy się, abyśmy 
umieli kochać się wzajemnie, pomagać sobie, dzielić się otwarcie radościa-

mi i smutkami. Ciebie prosimy… 
– Choinka jest obrazem rajskiego drzewa obfitości. Módlmy się o Boże bło-
gosławieństwo na nadchodzący rok w naszej pracy, nauce, w życiu osobi-
stym. Ciebie prosimy… 
– Pierwsza gwiazdka przypomina nam mędrców, którzy szukali Mesjasza. 
Módlmy się, abyśmy mieli odwagę szukać prawdy, żyć w szczerości i 

otwartości na innych ludzi. Ciebie prosimy… 
– Świeca daje światło i ciepło. Prośmy Boga, abyśmy potrafili być dla in-
nych wsparciem, bliskich ogrzewali ciepłem życzliwości, a dla wszystkich 
innych stali się drogowskazem w dobrym. Ciebie prosimy… 
– Puste miejsce przy stole przypomina nam o osobach w potrzebie. Módl-
my się, abyśmy chcieli i umieli pomagać innym, byśmy nie żyli tylko dla 
siebie. Módlmy się również za tych, którzy byli pośród nas i już odeszli. 

Ciebie prosimy… 
– Wieczerza wigilijna łączy i umacnia. Módlmy się o jedność dla całej ro-
dziny i siłę w trwaniu razem. Ciebie prosimy... 
 
Prowadzący: Wspólnie módlmy się słowami modlitwy, której nauczył nas 
Pan Jezus: Ojcze nasz… 
 
Prowadzący kończy modlitwę słowami: 
Panie Jezu, Ty narodziłeś się w Betlejem, pomóż nam dziś narodzić się na 
nowo, byśmy sami i jako rodzina umieli żyć prawdziwie. Który żyjesz i kró-
lujesz na wieki wieków. Amen 
 
Dzielenie się poświęconym opłatkiem. 

 
Wieczerza Wigilijna. 
 
Śpiewanie kolęd. 

 





INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
22.12.2025 

6:30 1. Za + Leona, Roberta i Henryka Kleina 
2. Za + rodziców Helenę i Stanisława oraz brata Franciszka 

8:00 
1. Za + Józefa Zieman (int. od zakł. pogrz.) 
2. O łaskę wytrwania na drodze nawrócenia oraz zdrowie dla prawnuka 

Brunona 

18:00 1 Za + Agnieszkę w 5 r.ś. oraz Piotra w 4 r.ś. Wiczling 

WTOREK 
23.12.2025 

6:30 1. Za + brata Stanisława i dusze w czyśćcu cierpiące 
2. Za + Reginę i Wernera Noetzel 

8:00 1. Za + Lucjana Dargacz, Karolinę i Łukasza Dargacz oraz Renatę Dampc 

18:00 1. Za + Helenę i Jana Rychert oraz Henryka Dejk i zmarłych z rodz. 

ŚRODA 

24.12.2025 

6:30 1. Za + rodziców Helenę i Leona Wrońskich oraz zmarłych z rodz. 

Wrońskich i Rybandt 

8:00 1. Za + Ireneusza Janowskiego 

22:00 1. Za + Janinę i Władysława Szynszeckich 

CZWARTEK 
UROCZYSTOŚĆ 
NARODZENIA 
PAŃSKIEGO 

25.12.2025 

00:00 
1. Za + Reginę w 1 r.ś. i Marię Noetzel 
2. Za + Sebastiana Ranachowskiego 

3. W int. parafii 

8:30 1. O błog. Boże dla męża Jarosława i córki Wiktorii z okazji urodzin 
2. Za + Janinę Kaszuba 

10:00 1. Za + z rodz. Butowskich i Michala Klawikowskiego 

11:30 1. Za + męża Jana i zmarłych z rodz. Treder i Igowskich 

13:00 1. Za + Zdzisława Roszkowskiego 

18:00 1. Za + Kazimierza Marszk w 17 r.ś. 

PIĄTEK 
ŚWIĘTO 

ŚW. SZCZEPANA 
26.12.2025 

7:00 1. Za + rodziców Otylię i Konrada Bojanowskich 

8:30 1. O błog. Boże dla Marii i Tadeusza w 56 r. ślubu 

10:00 1. Za + Szczepana Fularczyka 

11:30 1. Za + Stanisława i Pawła Ludwichowskich, Scholastykę i Brunona 
Wrońskich oraz Dariusza okrój 

13:00 1. Za + rodziców Pawła i Monikę oraz Agnieszkę Pionk 

18:00 1. Za + Leona Klossowskiego w 7 r.ś. 

20:00 1. Za + rodziców Anastazję i Ignacego oraz braci Antoniego i Franciszka 

SOBOTA 
ŚWIĘTO ŚW. 

JANA APOSTOŁA 
27.12.2025 

7:00 
1. Za + Łucję i Bernarda, Marię i Albina oraz brata Edmunda, wujka 
Edmunda i Helenę Kryża 

2. Za + Krzysztofa Czupryn (int. od zakł. pogrz.) 

8:00 
1. Za + Hieronima i Stefanię Drewing 
2. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o błog. Boże z okazji urodzin 

dla Wiesławy  

16:00 
1. O błog. Boże i potrzebne łaski dla Marzeny i Andrzeja z okazji 25. r. 
ślubu 

18:00 1. Za + z rodz. Wrzaskowskich 

NIEDZIELA  
ŚWIĘTEJ 
RODZINY 

28.12.2025 

7:00 1. Za + Stanisława, Wacława, Jana, Alfonsa, Stefanię Krefta 

8:30 1. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla Leny z okazji 7. urodzin 

10:00 1. Za + Benona w r.ś., oraz Annę i Brunona Berman 

11:30 1. Za + Małgorzatę Sirocką w 4 r.ś. 

13:00 1. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże dla całej rodziny 

18:00 1. O błog. Boże dla Tymoteusza z okazji 18. urodzin 

20:00 1. Za + dziadka Leona w r.ś. 



1. W imieniu Ojca Bogusława bardzo dziękuję za ofiary złożone podczas adwentowych 
rekolekcji na działanie Zgromadzenia Misjonarzy Świętej Rodziny. Wszystkim też 

dziękuję za obecność i wspólne przeżycie rekolekcji. 
2. Wczoraj odwiedziliśmy chorych z posługą sakramentalną (ks. Dawid i ks. Proboszcz). 

Dziękuję młodzieży - kandydatom do bierzmowania za ich czas, który spędzili z 
seniorami i przygotowane prezenty. Ks. Krystian odwiedzi chorych w poniedziałek. 

3. W koszu przy chrzcielnicy znajdują się pobłogosławione opłatki na Stół Wigilijny. 

Składane przy tej okazji ofiary, jak co roku przeznaczymy na wsparcie naszego Gdańskiego 
Seminarium Duchownego. Wychodząc z kościoła można ze sobą zabrać książeczki o 

przeżywaniu Bożego Narodzenia. 
4. W nowym biuletynie opublikowaliśmy przebieg domowej liturgii w Wieczór Wigilijny; warto z 

niego skorzystać zasiadając przy świątecznym stole. 
5. Przed nami ostatnie dni Adwentu i czas Bożego Narodzenia: 

• Przedświąteczna spowiedź dekanalna odbędzie się w naszej parafii we wtorek, 23 grudnia, 
w godz. 19:00-21:00. Warto oczyścić swoje serca z grzechu, by pełniej przeżyć Święta 

Narodzenia Pana; 

• Przygotowanie świątecznego wystroju kościoła zaplanowaliśmy na wtorek, 23 grudnia. 
Chętnych do pomocy proszę o kontakt w zakrystii. 

• W środę, 24 grudnia o godz. 6:30 ostatnie Roraty: gratuluję wszystkim, którzy wytrwale w 
tym czasie adwentu przychodzili na poranne msze ku czci Matki Bożej; 

• Wraz z Parafialnym Zespołem Caritas oraz Kołami Gospodyń Wiejskich z naszej 
Gminy zapraszamy wszystkie osoby samotne na Spotkanie Wigilijne, które odbędzie 

się w środę, 24 grudnia, w godz. 10:00-12:00 w naszej Parafii. Ze względów 
organizacyjnych prosimy o zgłoszenie swojego udziału pod numerem telefonu podanym na 
plakacie, albo w zakrystii po mszach świętych. Proszę też o zgłaszanie osób o których 
wiecie, że potrzebują świątecznej pomocy, albo pozostają na święta same, ażebyśmy mogli 
się nimi skontaktować i wspomóc ich w tym świątecznym czasie. 

6. Porządek liturgii w tym tygodniu: 

• Środa, 24 grudnia: msze o 6:30 i 8:00; Wieczorna Msza Wigilijna o godz.: 22:00; 

• Czwartek, 25 grudnia: Pasterka o 00:00;  kolejne msze o: 8:30, 10:00, 11:30, 13:00 i 18:00; 

• Piątek, 26 grudnia: Święto św. Szczepana: msze o 7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 
20:00 

• Sobota, 27 grudnia: Święta św. Jana Ewangelisty: dzień odpustu w parafii w Przyjaźni; 

• Niedziela, 28 grudnia: Niedziela Świętej Rodziny; 
7. Po świętach rozpoczniemy czas odwiedzin kolędowych. Plan kolędy wywieszony jest na 

tablicy ogłoszeń oraz na naszej stronie internetowej; w razie jakiś nieścisłości, czy też błędów 
prosimy o informację; kolędy w dni powszednie rozpoczynać będziemy o 16:00, a w weekendy 
o godz. 14:00; w tym roku wspomagać nas będzie w kolędowaniu pochodzący z naszej parafii 

ks. Damian Ranachowski. 
8. We wtorek, 30 grudnia, zakończy się w naszej parafii czas Roku Świętego. Zapraszam 

wszystkich parafian na mszę świętą dziękczynną, która odbędzie się o godz. 18:00. 
9. Od Nowego Roku msze o godz. 8:00 w dni powszednie, a także całodzienna adoracja 

Najświętszego Sakramentu wraca do kościoła św. Jana. 

10.We wtorek, 06 stycznia, odbędzie się tradycyjny Orszak Trzech Króli. Rozpoczęcie o 

godz. 12:00 Mszą świętą w kościele Bożego Miłosierdzia. Wymarsz Orszaku o 13:00 spod Hali 
Widowiskowo-Sportowej przy ul. Armii Krajowej 2E. Zapraszamy. 

11.Pożegnaliśmy w minionym tygodniu ś.p. Ryszarda Płotka oraz ś.p. Władysławę Dambek; 
pomódlmy się w ich intencji... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - IV NIEDZIELA ADWENTU 21.12.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


